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§ 96 KFKS 2020/1056 

Motion – Tillsyn av privata anordnare 
Motion den 16 november 2020 av Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige noterar att förslagen i motionen om 
stärkt tillsyn av anordnare redan initierats av kommunstyrelsen och att ett arbete pågår 
inom ramen för översynen av kundvalet (KFKS 2020/864). Motionen är därmed 
färdigbehandlad. 

Ärende 
I motionen föreslås bland annat att nämnderna ser över auktorisationsvillkoren samt 
processen vid auktorisation och avauktorisation för att garantera verksamheternas kvalitet 
på lång och kort sikt. Stadsledningskontoret initierade under hösten 2020 en bred översyn 
av kundvalssystemet för att utveckla, förtydliga och renodla samtliga kundval för 
individuella tjänster i Nacka. Projektet omfattar även en översyn och uppdatering av 
reglementet och dess auktorisationsvillkor. Översynen har nu resulterat i att 
stadsledningskontoret lämnat förslag på vilka revideringar som behöver göras för att bland 
annat utveckla uppföljningen av anordnarna. Förslagen framgår av ärendet (KFKS 
2020/864). Bland annat föreslås nämnderna årligen fatta beslut om en uppföljningsplan för 
respektive kundval samt att detta återrapporteras till kommunstyrelsen med samma 
intervall. Utifrån nämndernas interna kontroll finns det goda förutsättningar för nämnderna 
att särskilt kontrollera uppföljningen inom kundvalen. Med dessa noteringar bör motionen 
vara färdigbehandlad. 

Handlingar i ärendet 
Protokollsutdrag från kommunstyrelsens arbetsutskott den 16 mars 2021, §48 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslienheten, daterad den 8 
mars 2021 
Bilaga 1 Motionen 

Yrkanden 
Tomas Ottosson (V) yrkade bifall till motionen. I yrkandet instämde Sidney Holm (MP) 
och Khashayar Farmanbar (S).  

Reservationer 
Tomas Ottosson reserverade sig för Vänsterpartiet. 
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med arbetsutskottets 
förslag.  

Protokollsanteckningar 
Karin Teljstedt och Anders Tiger lät anteckna följande till protokollet för 
Kristdemokraterna. 
”Vi Kristdemokrater instämmer i att det är viktigt att löpande se över 
auktorisationsvillkoren i kundvalen och driver detta aktivt. I motionen nämns hemtjänsten 
som ett exempel och avseende det specifika kundvalet har en översyn gjorts 2020 med 
anledning av Kristdemokraternas politikerinitiativ som vi informellt döpte till ”Hemtjänst 
2.0”. Översynen av Hemtjänsten har ett långsiktigt perspektiv med fokus på hur Nacka 
kommun kan förbättra och säkerställa kvalitet för målgrupper inom äldreomsorgen.  
Ett vidare uppdrag i anslutning till detta är att se över villkoren för auktorisation. Precis 
som det beskrivs i tjänsteskrivelsen initierades därtill ett projekt under hösten 2020 
avseende en bred översyn av samtliga kundvalssystem i Nacka. Projektet omfattar även en 
översyn och uppdatering av reglementet och dess auktorisationsvillkor vilket vi tog del av 
under punkt 6 i dagens KS. Detta projekt kom att kallas ”Kundval 2.0”.” 
 
  


